

# ПЛАНЕТА ДЕТСТВА

Орган ученического самоуправления «МОУ СОШ №5 г. Майского» КБР



На фото: награждение победителей смотра строя и песни. Фоторепортаж на стр. 2

## Об итогах участия в районном фестивале творческих коллективов «Салют Победы»

05.05.2010 г. в Д/К «Россия» проходил районный фестиваль творческих коллективов «Салют Победы», посвященный 65-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., в котором принимали участие все школы района.

Каждое ОУ готовило представление на ранее выбранную тему.

Команда нашей школы представила композицию «Герои России» о боях на Курской дуге.

Ярким номером программы стали хореографический номер с элементами гимнастики в исполнении Даниловой Марии и песни «Герои России моей» в исполнении вокальной группы учащихся 8-11 классов.

В представлении приняла участие команда ДЮП.

После окончания фестиваля всем творческим коллективам были вручены грамоты «За активное участие в фестивале».

За организованную подготовку и активное участие в фестивале «Салют Победы» объявлена благодарность следующим учащимся:

**6 «В» класс - Даниловой Марии**

**8 «А» класс - Тхашигуговой Диане**

**8 «Б» класс - Голобожаровой Анне, Брюховой Диане, Тягни Елене, Вильбой Ангелине**

**8 «В» класс - Ахмедову Михаилу, Донцову Владимиру**

**9 «А» класс - Рябуха Елене, Юшта Алине, Головиной Диане, Евенко Павлу**

**9 «Б» класс - Пархоменко Алене**

**11 «А» класс - Савинову Александру, Варнавской Людмиле, Шадриной Веронике,**

**Коновалову Сергею, Карнаузову Кириллу, Воде гнал Альберту**

**11 «Б» класс - Евдокимовой Виктории, Писанкову Андрею, Сокурову Мурату.**

*Т. А. Евдокимова,*

*заместитель директора по ВР*

## Не отставать от велений времени

*Добро есть вечная, высшая цель нашей жизни, как бы мы ни понимали добро, жизнь наша есть не что иное, как стремление к добру.*  
(Л.Н. Толстой)

### Наша история

Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №5 г. Майского» - одно из самых старейших учебных учреждений района с самобытной историей развития. В марте 1962г. в г. Майском была основана республиканская школа-интернат для учащихся из социально незащищенных семей, которая вела свою деятельность до 1992 г. Затем школа изменила статус - стала неполной средней школой №2, а в 1993 г. - средней школой №5. В 2001 г. начальная ступень (КЗ классы) была выведена в Прогимназию №13.

Первоначально основу коллектива школы составляли учителя, начинавшие свою работу еще в интернате: Салина Р.П., Гринберг Л.М., Храмшина Л.А., Турапина Л.А., Плясунова Н.В., Костенко Е.Н., Бабанина Е.И., Харченко Н.В. Постепенно в школьный коллектив вливались новые, молодые учителя. Начинали складываться свои традиции на основе тех, которые были присущи школе-интернату: доброжелательности, открытости, любви к детям, преданности своей профессии.

### Современные шаги:

#### в поиске инноваций

Сейчас школа представляет собой современную образовательную площадку, реализующую модель «Школа успешности», в которой действуют принципы уникальности каждого учащегося, развития и движения вперед, поиска и внедрения эффективных инноваций в образовании.

Школа реализует Программу развития «Школа успешности», а также комплексные и вариативные программы: предпрофильной подготовки и профильного обучения, «Одаренные дети», «Сохранение и укрепление здоровья субъектов образовательного процесса», развития дополнительного образования учащихся, дополнительного образования, «КМД «Зори Кавказа», «Школа лидеров» и др.

В рамках национального проекта «Модернизация российской системы образования» школа второй год отрабатывает новую систему оплаты труда, подушевого финансирования.

За последнее время изменилась и система управления школой. Так с 2008г. в ней ведет активную работу новый коллегиальный

общественный орган управления - Управляющий совет, который пришел на смену Попечительскому совету. Управляющий совет решает самые разнообразные вопросы деятельности школы: утверждение перечня учебников, профилей обучения на старшей ступени обучения, поддержка талантливых детей, организация внеклассных мероприятий, ремонтных работ и др. Возглавляет его Савинов Александр Николаевич, входят в него самые активные, неравнодушные к школе, школьной жизни родители: Игнатев В.В., Бездудная О.И., Пальцев Ю.В., Выскребенец Е.В., Оксюзов В.А., Маллаева Р.М., Тхашигугова Р.Т., Голобожарова М. Н., Бондарева Г.А., Якименко Н.П. и др.

### Уважая друг друга

В настоящее время обучение и воспитание 380 обучающихся 5-11х классов в школе осуществляют 30 педагогов, 26 из которых имеют высшее образование, 15 - высшую и I квалификационные категории, 5 - имеют отраслевые награды: Чепурная Л.Г., директор ОУ, Болдарева Л.И., зам. директора по УВР, Турапина Л.А., учитель русского языка и литературы, Ли Н.Н., учитель математики, Гринберг Л.М., учитель химии.

5 учителей с 2006 г. стали победителями Всероссийского конкурса «Лучшие учителя России» в рамках Приоритетного национального проекта «Образование»: Ли Н.Н., учитель математики, Ломоносова Н.В., Калкова Г.В., учителя русского языка и литературы, Рудикова Е.Г., учитель физики, Стадникова В.В., учитель географии. Ежегодно учителя школы становятся победителями и призерами районных конкурсов педагогического мастерства: «Учитель года КБР», «Учитель года Майского района», «Сердце отдаю детям», «Педагогический дебют». Число лауреатов и победителей этих престижных конкурсов с 2001 г. достигло 12.

### Мир увлечений

10 лет в школе ведет работу научное общество учащихся «Талант», где под руководством опытных педагогов пишут исследовательские работы и проекты талантливые и одаренные дети. Ежегодно учащиеся 5-11 классов принимают участие в конкурсах интеллектуальной и творческой направленности на районном, республиканском и Всероссийском уровнях и показывают высокие результаты. Так в прошлом учебном году 46 учеников стали лауреатами и 2 призерами Всероссийского конкурса в рамках национальной образовательной программы «Интеллектуально-творческий потенциал России». На протяжении 5 лет школа входила в

окончание на 3 стр.



В Президентских соревнованиях приняла участие команда 7а класса. От этапа к этапу борьба обострялась, каждый участник боролся до последних сил, потому что суммировался результат всех участников команды. Болельщики активно поддерживали одноклассников. Пройдя по 6 этапам, ребята с нетерпением ждали объявления результатов. Наградой за старания стало занятое III место! Молодцы, ребята!

## Награда за старания



7 А класс

## Традиционный смотр строевой песни

08.05.2010г. в школе прошел традиционный смотр строевой песни, в рамках мероприятий, посвященных 65-летию Великой Победы.



7 Б класс

**Результаты смотра:**  
5 «А» класс - I место  
5 «Б» и 5 «В» классы - II место

6 «А» класс - I место  
6 «Б» и 6 «В» классы - II место

7 «А» класс - I место  
7 «Б» класс - II место  
7 «В» класс - III место

*Т. А. Евдокимова,  
заместитель  
директора по ВР*



7 В класс

## Вахта памяти

# Великая Отечественная война в жизни моего прадедушки

Я хочу рассказать о повседневной жизни и жизни боевой моего прадеда Филиппова Григория Васильевича. Мой прадедушка родился в 1907 году в станице Прохладненской. Был сыном Терского казака Василия Филиппова. Окончил три класса церковно-приходской школы станицы. Их семья состояла из семи человек. У Григория Васильевича было два брата и две сестры. Занималась посевом пшеницы и службой в казачьем поселении. В 1929 году он женился на Головке Антонине Ивановне - двоюродной сестре адмирала Головки. В связи с голодом в Ставропольском крае в 1933 году, семья переехала из станицы Прохладненской в Урванский конный завод №94. Там поступил в строительную бригаду и работал в ней бригадиром. Затем был избран секретарем партийной организации КПСС. С объявлением войны, он в 1941 году был призван на фронт. На тот момент ему было 34 года. С тех пор и начались трудные времена как для нашей семьи, так и для семей всей страны.

Его направили в составе пулеметного расчета на защиту города Белая Церковь в Украину. Прежде, чем попасть в город, их расчет с боями отходил по Украине. Возле Белой Церкви они остановились и обороняли её две недели. Мой прадедушка был командиром пулеметного расчета, состоявшего из 3 человек. В одном из боев в их расчет попал снаряд, в результате чего один солдат погиб, второго контузило (по возвращении домой, он вместо своего дома нашел огромную воронку), а моему прадедушке оторвало левую ногу. Перед его «последним боем» их сфотографировал корреспондент. Эта фотография сохранилась в нашей семье. Его отправили в госпиталь во Владикавказ, затем в город Ростов. После лечения его комиссовали, и он приехал домой.

Но на этом его война не закончилась. В то время немцы уже подходили к Ростову. Их намерениями было захватить нефтяные промыслы Азербайджана, чтобы лишить горючесмазочных материалов советские войска. После возвращения домой, был назначен мастером строитель-

ной бригады. Он приступил еще и к обязанностям секретаря партийной организации конного завода. По решению районного комитета партии был назначен ответственным за эвакуацию лошадей и крупного рогатого скота в Грузию. В составе сопровождения принимали участие подростки и женщины. Транспортом эвакуации послужили подводы для подвоза сена, воды и овса скоту.

Прибыли они в Куларский конный завод Грузинской ССР, где и перезимовали. Ранней весной прадед был отозван руководством хозяйства домой для восстановления животноводческих помещений. Возвращался через перевал по военно-грузинской дороге.

В то время, пока он был в командировке в Грузии, поселок захватили немцы. Были составлены списки на расстрел семей членов КПСС. Но они не были приведены в исполнение в связи с тем, что немцев выбили из поселка в короткое время советские солдаты. После ремонта помещений, животные из эвакуации были перевезены железнодорожным транспортом. После этого, окончив Ростовские курсы повышения квалификации, прадед выполнял функции прораба, был секретарем партийной организации хозяйства.

Умер он в 1963 году в результате болезни, полученных во время ВОВ.

За время войны Филиппов Григорий Васильевич был награжден орденом второй степени и двумя медалями. Мой прадедушка - великий человек. Потеряв ногу, он не отчаялся, а, наоборот, сделал такое великое дело, как перевод лошадей.

Честно сказать, я до сегодняшнего момента о нем знала очень мало, но, узнав о нем все, я почувствовала огромную гордость за моего прадеда, а еще за то, что я имею право называться его правнучкой. Если бы не такие, как они, то нас бы не было. Низкий им поклон и вечная память!

*Филиппова Катя, 8 б класс*



Окончание. Начало на 1 стр.

## Не отставать от велений времени Школа успешности

гройку лидеров школ района по количеству занятых призовых мест на районных предметных олимпиадах школьников. В этом учебном году в 8 предметных молодежных чемпионатах приняли участие 510 (некоторые участвовали в нескольких конкурсах). 4 учащихся стали победителями на Федеральном уровне и награждены памятными медалями и ценными призами: Мирошниченко Родион, Скабёлкина Дарья, Шадрин Артем, Тхашигугова Диана, пять учащихся стали победителями республиканского и муниципального уровней. Школа гордится высокими результатами своих учащихся: Шадрин В., Ляшко В., Варнава Л., Болотоковой К., Бездудной У., Карабатовой А., Кривошей В., Матвеев Д., Мирошниченко К., Оверченко О., Тхашигуговой Д., Тхашигугов А., Хегай С., Эльчепаровой П., Георганцупуло И., Чернышев А., Вскребец Я., Кадатских Д., Цой Е., Брюховой Д., Вильбой А., Голобояровой А., Дадаевым А., Романюк В., Тягний Е., Рябуха Е., Юшта А., Глашко Л., Гроза А., Пальцевым А., Савиновым А., Кузнецовой К., Евдокимовой В., Рычко Н., Цой Д. и др.

В школе есть своя спортивная команда юношей и девушек (тренер Храмшина Л.А.). За последние три года в 5 видах спорта (баскетбол, футбол, волейбол, легкая атлетика, шахматы) учащиеся принесли школе 51 призовое место, из них 17 командных и 34 личных. Два года команда футболистов, как победитель районных соревнований, принимает участие в республиканских футбольных чемпионатах.

Команда ДЮП (движение юных патриотов) школы в прошлом учебном году стала победителем районного конкурса «Победа». Голубые береты наших ДЮПовцев можно увидеть на районных мероприятиях, посвященных Дню Победы, Дню защитника Отечества, в колоннах допризывников, на школьных линейках. Члены отряда ДЮП готовят ежегодный школьный конкурс строевой песни для учащихся 5-7х классов.

В школе ведет работу Клуб международной дружбы «Зори Кавказа», благодаря успешной деятельности которого наше образовательное учреждение является членом международной общественной организации «Дом мира». За последние 3 года они побывали в Оренбурге, Волгограде, Владимире, Суздале, посетили города Финляндии, столицу Франции и др.

Ежегодно одаренные учащиеся ОУ награждаются премиями главы администрации Майского муниципального района, с 2002 г. 21 учащихся стали обладателями данной премии в номинациях «Учебная деятельность», «Творчество», «Спорт».

Ежегодно с 2003 года ОУ принимает участие во Всероссийском конкурсе «Школа года». Участие в конференциях «Школа года» с конкурсными материалами отмечено:

в 2003 г. дипломом Лауреата конкурса «Школа года - 2003»;  
в 2004 г. дипломом Лауреата конкурса «Школа высшей категории - 2004», присвоено звание «Академическая школа»;  
в 2005 г. дипломом Лауреата конкурса «Школа XXI века»;  
в 2006 г. дипломом Лауреата конкурса «Школа России - 2006», «Школа высшей категории - 2006»;  
в 2007 г. дипломом Лауреата конкурса «Школа России - 2007», «Школа высшей категории - 2007»

В 2004 г. музей школы удостоен Диплома II степени в республиканском конкурсе школьных музеев. Министерством образования РФ за большую поисково-исследовательскую работу, создание интересной экспозиции ему присвоено почетное звание «Школьный музей» с выдачей свидетельства; в 2005 г. - III место в республиканском смотре-конкурсе историко-патриотических музеев в ознаменование 60-летия Великой Победы; в 2010 г. стал лучшим в номинации «Организация работы школьного музея».

2007г. стал особенным в летописи школы - она стала победителем Российского конкурса «Лучшие школы России» в рамках ПНПО, а в республике заняла 1 место в рейтинге среди общеобразовательных учреждений КБР.

Для обучающихся 9-11х классов в рамках предпрофильной подготовки и профильного обучения проводятся элективные курсы общеразвивающей направленности и углубляющей профильные предметы. На старшей ступени обучения в школе открыто два профильных класса: социально-гуманитарный и социально-экономический.

### Школа, устремленная в будущее

Будущее школы мы видим соответствующим президентской инициативе «Наша новая школа»: в современном новом здании, но с нашими хорошими Традициями, которые являются отличительной особенностью МОУ СОШ №5: жить в сотрудничестве и взаимопомощи, решать любые конфликты, понимать чувства друг друга, а главное - служить общему делу.

Дополнительно информацию о нашей школе можно найти на сайте: <http://mr-school5.narod.ru>

*Скабёлкина Г.В., заместитель директора по УВР*



7А поздравляет своих вожатых, выпускников 11 а класса, с окончанием школы и вступлением в самостоятельную жизнь.

В семнадцать не сбываются мечты.  
Семнадцать - первый шаг круговорота.  
Лишь только успевай считать мячи,  
Забитые судьбой в твои ворота.  
Но жизнь упруго в мускулах течет  
И по-земному падает на плечи.  
В семнадцать начинается отчет  
Не поражений, а побед, свершений!  
Успехов вам!

С 17 ПО 25 МАЯ 201- ГОДА В Детской библиотеке проводится неделя «Прощения задолжников». Спешите сдать задержанные книги без нареканий и денежной компенсации!

Летний оздоровительный лагерь «Солнышко» начнёт свою работу с 01.06. Продолжительность -21 день, режим работы: 8.30-14.30, двухразовое питание.

## Родителям и выпускникам

### График государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х, 11-х классов

### МОУ «Средняя общеобразовательная школа №5 г. Майского» 2009 – 2010 учебный год

Аттестационный период 11 кл. - 27.05 - 24.06  
Начало ЕГЭ в 10.00

27.05 - биология, литература, информатика

31.05 - русский язык

04.06 - химия, иностранные языки

07.06 - математика

11.06 - история, физика

15.06 - обществознание, география

17.06 (резервный день) - иностранные языки, обществознание, биология, физика

18.06 (резервный день) - география, химия, литература, история, информатика

19.06 (резервный день и пересдача) - русский язык

21.06 (резервный день и пересдача) - математика

08.07 (пересдача) - русский язык

12.07 (пересдача) - математика

**19.07 (пересдача) - русский язык, математика**

Аттестационный период 9кл. - 28.05 - 19.06

Начало тестирования в 10.00

28.05 - математика, каб №2,3. Пивоварова Т.Ю., Ли Н.Н., Малакиева С.В.. Скабёлкина Г.В.

02.06 - русский язык, каб. №2,3. Ломоносова Н.В., Турапина Л.А., Евдокимова Т.А., Гринберг Л. М.

05.06 - история России, каб №2,3. Дышкова М.С., Заремба А.А., Неваленова Н.Г., Рудикова Е.Г.

09.06 - обществознание, каб №2,3. Дышкова М.С., Заремба А.А., Денисенко М.В. Ломоносова Н.В.

14.06 - 9 «А», история КБР, каб №5,8.00. Болдарева Л.И., Сливина А.Н., Дышкова М.С., Рычкова О.В.

16.06 - 9 «Б», история КБР, каб №5, 8.00. Болдарева Л.И., Сливина А.Н., Дышкова М.С., Рычкова О.В.

Шадящий режим

28.05 - русский язык, каб.№16, 9.00. Болдарева Л.И., Ломоносова Н.В., Бекичева М.С., Турапина Л.А.

03.06 - математика, каб №3, 9.00. Болдарева Л.И., Пивоварова Т.Ю., Долган Г.М., Ли Н.Н.

05.06 - история России, каб №5, 8.00. Болдарева Л.И., Сливина А.Н., Рычкова О.В., Дышкова М.С.

09.06 - обществознание, каб №5, 8.00. Болдарева Л.И., Сливина А.Н., Рычкова О.В., Дышкова М.С.

14.06 - история КБР, каб №5,8.00. Болдарева Л.И., Сливина А.Н., Рычкова О.В., Дышкова М.С.

## Итоги «Молодёжного филологического чемпионата».

В этом учебном году 47 учащихся 5А, 7А, 9Б класса стали участниками всероссийского «Молодёжного филологического чемпионата». Победителями и призёрами школьного уровня стали: Дышкова Темirkan (5а), Хегай Сергей (7а), Плахова Екатерина (9Б) - 1 место, Ким Вероника (5а), Беждугова Алина (7а), Сеева Диана (9Б) - II место, Палагутина Любовь, Петхичев Ахмедхан (5а), Богдашкин Андрей (7а), Воробьева Лидия (9Б) - III место. Плахова Екатерина также заняла II место в районе, а Сеева Диана - III место. Молодцы, ребята!

Ломоносова КВ., учитель русского  
яз. и литературы.

## Быстро летит время

Вот и пришла пора прощания,  
Звонит напутственно звонок...  
Мы скажем: «Школа, до свиданья, -  
Всему свой час, всему свой срок».  
Мы не торопимся проститься,  
И во сто крат теперь милей  
Нам станут образы и лица  
Родных своих учителей.  
Но час пришел, - мы это знаем,  
И в этот свой особый час  
Вас благодарно приглашаем  
На школьный бал, на школьный вальс!..  
Ваш 11 «А»  
А напоследок мы хотим сказать...

Как быстро летит время! Иногда бывало, что какой-нибудь урок тянулся невыносимо долго, казалось, что школьная жизнь как математическая бесконечность... И вдруг ты словно просыпаешься. Вот уже и Последний звонок, ты - в яркой ленте «Выпускник-2010». вот «черта зрелости», которую мы дружно перешагнули... И как бы ни хотелось, школьных дней не вернуть! Прощай, детство! Прощай, школа! В этом здании мы учились жить. Сколько решено задач, написано сочинений и диктантов, прочитано книг! Как мы радовались «пятёркам», победам в спортивных соревнованиях и олимпиадах!

Оглядываясь назад, и не верится, что позади уже 11 лет школьной жизни. Хочется от всей души поблагодарить всех педагогов, которые в течение этих лет давали нам знания, учили жить и общаться. Спасибо вам, дорогие учителя! За все! Огромное СПАСИБО! Отдельно хотим поблагодарить самого лучшего классного руководителя - Ли Надежду Николаевну! Она давала нам не только уроки математики. Она дала нам уроки жизни! Именно благодаря ей наш класс сейчас такой дружный! Благодаря ей мы побывали в разных уголках нашей республики! Благодаря ей мы сейчас такие, какие мы есть!

Мы вас ОЧЕНЬ ЛЮБИМ!..  
Ваш 11 «А»



Главный редактор Н.В. Ломоносова

Редакция: Шадрин Вероника, Белецкий Кирилл, Мирошниченко Кирилл, Скабёлкина Дарья.

Компьютерная верстка: Глашкова Лилия

Адрес редакции: КБР, г. Майский, ул Горького, 116 тел.26-3-13  
E-mail: mr-school5@yandex.ru http://www.mr-school5.narod.ru

Отпечатано в типографии ООО «Полиграф-Сервис», г. Прохладный, ул. Свободы, 137 Тираж 250 экз. Цена 5 рублей